

“珍爱鸟类 鸚美安康”

安康市第43届“爱鸟周”宣传活动在宁陕县启动

阳光讯(记者 奚钦文/图)为了让更多人了解保护鸟类的重要性,提升爱鸟护鸟意识,营造良好的生态文明氛围,主动参与关注野生动物、保护自然资源、维护生态平衡的队伍中来,4月9日,以“珍爱鸟类 鸚美安康”为主题的安康市第43届“爱鸟周”宣传活动在宁陕朱鸚野化放飞基地启动。安康市天然林保护中心主任王护玮、市科学技术协会四级调研员赵德锋、宁陕县林业局局长郑常涛、宁陕县科学技术协会主席向泽进、安康市林学会会长陈余朝以及鸟类摄影爱好者安康市林业局原局长李本增出席活动。活动由安康市天然林保护中心主任周利平主持。

王护玮在启动仪式上表示,“爱鸟周”活动是集中向全社会宣传普及鸟类知识、大力倡导野生动物保护理



念的重要载体。一直以来,安康市每年坚持开展“爱鸟周”活动,引起了全社会的广泛关注和积极参与,取得了良好的社会效果。下一步,安康市将继续加强鸟类资源及栖息地保护工作,共同做好保护鸟类的宣传者、保护者和践行者。

启动仪式结束后,参加活动的人员一行还前往了石泉县城关镇丝银坝村朱鸚小村和汉阴县观音河湿地展馆、双河口镇三柳村朱小鸚营

地参观。

据了解,目前安康境内有鸟类资源420多种,占全省鸟类种类的80%,是名副其实的鸟类资源大市,拥有朱鸚、金雕、黑鸚、中华秋沙鸭等多种国家一级保护鸟类,还有国家二级保护鸟类49种、陕西省重点保护鸟类22种。丰富的鸟类资源在促进生态宜居安康建设中发挥着积极重要的作用。

本次“爱鸟周”活动由安康市林业局主办,安康市天然林保护中心、安康市林学会、安康市野生动物保护协会承办,宁陕县林业局、汉阴县林业局、石泉县林业局协办。同时,活动还邀请了陕西化龙山国家级自然保护区管理局、市林技中心、市退耕还林工作站的干部职工及关心支持鸟类保护事业的社会人士、热心群众等50余人参加。

汉滨区果园小学学生走进安康科技馆开展科学实践活动



阳光讯(记者 李孝华 通讯员 丰韵文/图)4月8日,安康市汉滨区果园小学组织三年级学生走进安康科技馆,开展“科技筑梦 赋能成长”主题科学实践活动。为保证活动效果和安全,出发前,学校分别进行了师生行前安全教育,对活动内容、活动流程、活动要求、安全注意事项、组织管理等进行了全面安排。

在科技馆,学生分组参观了机器人馆、航天馆、3D打印馆等展区,观看了大黄蜂、阿尔法等机器人表演及球幕电影,体验了VR、科普展教设备和科技制作课,在参观和体验中学习和了解了科学知识。来到报告厅,学生聚精会神地聆听了《科技改变生活》科普报告,参与了科学实验表演秀。学生在互动中感受到了科技的魅力。在钱学森智库安康中心,学生详细了解了中国航天技术发展的历史和现状,真切感受了“国家杰出贡献科学家”钱学森崇尚科学、追求真理、报效人民的崇高品德和家国情怀。

此次实践活动,为学生带来了一场丰盛科学盛宴,激发了学生探索科学的热情。

八旬老人赠墨宝 感谢医护人员悉心治疗

阳光讯(记者 张伟)近日,81岁的市民王先生带着两份感谢信和书写的“慈德仁医”“佛德仁医”两副墨宝赠予宝鸡市人民医院医护人员,感谢医护人员不辞辛劳、尽心尽力为患者服务。

2022年12月中旬王先生和老伴一起因发热在宝鸡市人民医院老年病科住院治疗,被诊断为“病毒性肺炎、新型冠状病毒感染”,主管医生訾梦晔给予相关药物对症治疗,两位老人症状逐渐好转,但王先生住院第3天中午突然出现寒战、高热、胸闷、憋气,最高体温达到39.7℃,血培养提示革兰氏阳性厌氧球菌感染,经物理降温、退热、抗感染、改善冠脉供血等对症治疗后患者体温逐渐恢复正常。

在今年的3月份,王先生因“头晕、心慌、胸闷、气短加重”再次住院治疗,其间反复出现胸闷、胸骨后刺痛,病情反复,经积极抗动脉硬化、改善冠脉供血等药物治疗后,上述症状仍间断发作,医护人员反复查看病人,多次复查心电图存在动态演变,通过反复积极沟通,最终给患者决定行冠状动脉CTA检查初步评估冠脉病变情况,完善检查后提示存在轻—中度冠状动脉狭窄,彻底打消患者的“心病”,症状也随之好转。

出院当天,王先生和老伴带着上次珍藏的感谢信和字画来到老年病科,当面向照顾他们的医护人员送上了最真挚的感谢和祝福。

不负春光争农时 百亩蔬菜种植忙

宝鸡市凤翔区南指挥镇扎实发展农业助力乡村振兴

今年以来,宝鸡市凤翔区南指挥镇积极调整农业产业结构,引导村集体经济合作社及种植大户发展水果洋葱、红笋等特色产业,提高土地种植效益,促进农业增效、农民增收。镇领导班子成员分片包抓,奔走在田间地头、春耕一线,了解农户春耕情况和生产需求,在走访中谈生产、讲政策、解民意,确保全镇春耕生产扎实推进,为今年增产增收打好基础。

记者 芮扬 通讯员 卢敏敏 邢文让 文/图



眼下正值水果洋葱种植的最佳时节,在南指挥镇河南屯村百亩蔬菜产业园里,村集体经济合作社理事长邓宏恩带领30多名务工群众正在田间忙着移栽洋葱苗,定植、培土、施肥、覆膜、浇灌等一体化劳作,既确保了幼

苗的成活率,也保障了蔬菜的品质和产量。

“今年我们村集体经济产业发展调整了结构,发展种植水果洋葱,生长周期短、市场价格好、出售快,收获后还能种植一茬土豆,极大提高了土地

的利用率,促进集体和农民增收,2024年村集体经济收入有望提高10%左右。”河南屯村党支部书记邓宏恩说。

西村种植大户王军锋说:“我今年流转了150亩土地,主要种植甘蓝、红笋、芥蓝等蔬菜,所有蔬菜都是‘订单式’种植,销往广州江南市场,不愁挣不到钱。目前蔬菜基地每天务工群众达到了50人,下一步,我还想壮大产业,拓宽市场,发展供港蔬菜产业。”

据悉,近年来,南指挥镇为扎实做大做强全镇农业产业发展工作,不断突破,求新求变,及时调整产业布局,扩大种植规模,采取基础设施项目支撑、产业奖补等措施,持续发展特色产业,稳固“粮袋子”充实“菜篮子”,接续推动农业稳产增产、农民增收致富,激活乡村振兴“新动能”。